

道 炁

陈伟

此书的原版，由于印刷的问题，有较多的错别字和语句不通之处。我根据个人的认识和理解，将错漏明显的地方做了更改。

如果有任何与陈伟老师的言论不同之处，一切以陈伟老师的著作为准。

大侠谨记 己丑年春

大侠制作

第一章 气功的机理

第一节 现代科学与古东方哲学及养生术

关于气功的机理有许多说法，见解各不相同。我只能将我的见解即我练功、治病以及阅读一些古代的和现代科学书籍中所得出的经验、体会讲给大家听，想对大家今后的练功及诊治疾病能有点帮助。

从许多方面来看，气功已经到了超高的阶段，换句话说就是热的程度太高了。气功热当然是一件好事。从我的观点看，现在热的太过可能会导致它的低谷，当然这只是一种推断。因此，我现在开始着手于理论方面的研究。即把气功和现代科学结合起来，研究中医、西医和气功相结合来治疗疾病的方法。因为人的力量毕竟是有限的。虽然我不赞成有病气之说，治病后也不需要排病气，然而我一天也只能对四十个病人进行治疗，每天只能治好一小部分，那么，中国有那么多的病人，这样下去总不是个办法，所以我选择了气功与现代科学相结合的道路。另外，大家目前只能用气功去给人治病，而对气功的理论了解却不多。虽然有玄之又玄，众妙之门的说法，但理论太玄妙了就失去了实际的指导意义。气功确实有超乎寻常的作用和能力，它可以治疗许多疾病，也可以做到许多在一般人看来根本不可能的事情，但它并不像我们中有些人想象的那样无所不能，它也是有另外一面的。

气功热到了一个高潮，也许紧接着的是一个更高潮。但即使是全国的人都练了气功，疾病也不会消除。到那时新的疾病也许就叫做气功病要随之产生。物质的不灭性，事物的轮回运转过程就是这样反映出来。所以，我的观点是，气功能够解决一些问题，但却不能解决所有的问题。我们应该客观的认识气功和它的作用。今天是临床医学讲习班，也就是这个师资班开课的第一天。我讲这些的目的是要给大家浇一点冷水，别人热的厉害，而我们的头脑却必须清醒。气功和现代仪器一样，能诊治许多疾病，但却不是万能的。正因为我们是师资班讲这些才显得更必要。将来我们大家要给人治病，要去教功，能够正确地认识到这一点，对于将来可能出现的一些情况就会有思想准备。作为搞科学的人应该客观地、实事求是地看问题。即使将来有一天，中国每千人中有了真正的气功师，也消除不了疾病，只能是起到改善和减缓疾病发展的作用。而从提高人类的智慧和素质上讲，所起的作用可能更大些。

现在来谈谈气功机理与现代科学。所谓气功机理就是东方哲学思想指导下的养生术。作为现代科学或者说西方哲学认识世界的方法是形而下之学，而东方哲学认识世界的方法是形而上之学。东方哲学认为，世界之初是一片混沌状态，阳气上升而产生天，阴气下降而有了地，即纯阳为天，纯阴为地。半阴半阳为人和一切生物。即阴阳相合产生了生命。用现代科学的观点来说，就是光合作用。有机物的酵解产生了生命。古人还有纯阳为仙，佛，半阴半阳为人和生物。纯阴为鬼，即死了的生命体之说。

东方哲学与西方哲学的另一个区别就是，东方哲学将人体看成是一个巨系统，是一个整体，认为人是阴阳两方面的对立统一体。而西方哲学认为人是一个组合体，就是不同的零件搭配成不同的机器那样，由于组合方式、内容的不同而产生了各不相同的人和生命体。

东方哲学认为万物生之于阴阳，存之于阴阳，也灭之于阴阳。认为气是能量、能力，是一种物质。血则是机体的机制和机能。气为阳，阴缺少了阳就没有了力量，阳缺少了阴就没有了存在的机制和意义，两者相辅相成，缺一不可不成为一个整体。

现在顺便说一说道。所谓的道实际上就是一种规律，万物生长、演变、消亡之规律，即天、地、人之合一，不停地发展变化称之为道。庄子认为，世界本来就有其规律，规律本无名，只是强加给它一个名称称之为道。所谓大道当行于盛世，用现在的话来讲，就是万事万物如果都能按

自己的规律发展变化，则这个世界将会是十分美好的了。纯阴离不开纯阳。阴阳体即生命的生灭及其发展变化，是这个世界能够存在、变化、发展下去的根本。即生命使纯阳和纯阴有了存在的意义。以上说的是大道。

说到道就要和德联系在一起。有道者无德，无德者无道之说。又说先有德而后有道。那么什么是德呢？所谓德就是指心、性、行的修为。心者即人心，识神。性为无神。行指人的行为，自古以来，就有德为本，是道存在的根本的说法。德为阳，道为阴，无德便无道。从大的方面来说，天地人的合一决定了心、性、行的修为，于是就有了道德之说。道德是指大多数人的行为的规范或准则。如果说某人无道德，就是指他的行为不合乎大多数人的行为的规范。

东方哲学认为，世界从混沌、虚无中来，即所谓的无中生有。可以说无中生有是东方哲学的根本观点，也是道家思想和儒家思想的概括。无中生有的本义不是像今人所理解的那样，认为是凭空捏造的意思。而西方哲学或者说现代科学的观点，认为世界的演变是物质的演变，是物化物，物生物，即由一种物质产生出另一种物质，用一种仪器来检验另一种仪器，用一种机器来制造另一种机器，等等。举一个简单的例子，世界的发展经历了漫长的阶段，以至于人们已不知道是先有了鸡还是先有了蛋。也有人说何必去追究先有鸡还是先有蛋呢？另外，爱因斯坦发现了相对论之后，当他继续向多维空间进行研究的时候，他已经找不到理论根据了。于是他拜倒在东方哲学的脚下，开始研究中国的老庄哲学，研究无中生有。这样的例子有很多。

现代人已经习惯于用仪器来检查、验证事物。仪器能够用量化的观点比较准确地描绘和说明问题，这是事实。但仪器自身又是靠什么来验证的呢？无非是物证物，物化物。如一块铁可以打出钢刀、剑，刀又可以去完成什么，……总之，西方哲学研究的是后天有，即有了或看到了事物以后再去研究它，而对于如何产生事物这个根本问题则不去研究。

两个物体之间的互相证明，互相检验是有缺陷的。举个不恰当的例子，这就像人们经常说的互相吹捧一样，有的时候难以使人相信事物的真实性。物化物，使有些问题越来越不清楚，或者说根本就搞不清楚。通常，对事物的研究越深入人会越迷惘。就像人们说的那样，书读的多了人就会变愚。

中国古代的先哲们是用虚无的观点来解释世界的。虚无这个词本来没有什么不好的意思，只是在被一些曲解之后才变得不好了。什么是虚无思想呢？虚无的观点认为，这个世界是不存在的，这个世界只存在于这个世界之中。这样说可能难于理解。换一种说法可能会好一些。即世界从无到有，又从有到无。这就是虚无的观点。从这个观点出发，凡事不要去刻意的追求和奢望。人们只能在得和失之间保持平衡。在得到的同时就要失去，得到的和失去的一样多。就像牛顿第三定律说的那样，作用力和反作用力大小相等，方向相反，同时作用两个不同的物体上。这种思想在《周易》这本书上早有阐述。

从虚无的观点出发，人的整体要在得失之间保持平衡，或者说要在得和失，有和无之间作用选择，一方面得到，另一方面就会失去。这就是，我们始终站在零的起跑线上。同样，人的物质生活越是发展，人的精神世界就越空虚。这也是西方世界早已存在的普遍社会问题了。在文学艺术界这样一种反逆现象，有些人称之为“回光返照”，比如对芭蕾舞、花腔高音等艺术欣赏的人越来越少，而“黄土地”、“红高粱”这样一些散发着泥土气息的作品却倍受欢迎。由此引申出一个哲理，凡事有他存在的时代和价值，得的多就应失的多。这也是要积德行善的根本原因。因为我们要得到，所以要想到先失去。所以练功中功能，功力的提高是要付出一些的，积德行善，治病救人，恰恰是我们在得失之间保持平衡的支撑点。这也是人们在谈到气功时经常要将功和德放在一起的原因。所谓功德无量，就是要在两者之间保持平衡，同时增长的意思。当然，我们提倡积德行善要有条件，就是要在能力允许的范围内进行。自己饿着肚皮，施舍又从何谈起呢？过去有一句话，叫做“做梦娶媳妇”说的是做不到的事情是可以去想的，想象也是一种方法和享受。于是，我们的祖先又有了新的方法，这就是观想。

通过观想去了解和认识世界，是我们祖先的一大创举。由观想而发展起来许多新的理论。如

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>